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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「第二期近江八幡市子ども・子育て支援事業計画（計画期間：令和２年度～令和６年度）」を

策定するにあたって、子ども・子育てに関する利用意向や意見を聞き、その調査結果を計画策定

の基礎資料として活用するために実施しました。 

 

２ 調査対象 

小学校３年生：市内在住の小学３年生 

小学校５年生：市内在住の小学５年生 

小学生保護者：市内在住の小学生児童がいる世帯 

 

３ 調査期間 

令和元年５月１８日から５月２０日に市内小学校に配布 

回答締切：令和元年５月３０日 

 

４ 調査方法 

学校を通した直接配布・回収 

 

５ 調査件数 

（１）小学３年生    

子ども数：804 人（令和元年 5 月 30 日現在） 

 

（２）小学５年生    

子ども数：836 人（令和元年 5 月 30 日現在） 

 

（３）小学生保護者    

3,734 世帯 （子ども数：4,843 人） 令和元年 5 月 30 日現在 
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（４）学区別調査件数 

①小学３年生 令和元年５月３０日現在 

学区 

八
幡

 

島
 

沖
島

 

岡
山

 

金
田

 

桐
原

 

桐
原

東
 

馬
淵

 

北
里

 

武
佐

 

安
土

 

老
蘇

 

近
江

 

兄
弟

社
 

合
計

 

児童数 111 25 2 93 144 94 74 22 61 31 112 24 11 804 

 

②小学５年生 令和元年５月３０日現在 

学区 

八
幡

 

島
 

沖
島

 

岡
山

 

金
田

 

桐
原

 

桐
原

東
 

馬
淵

 

北
里

 

武
佐

 

安
土

 

老
蘇

 

近
江

 

兄
弟

社
 

合
計

 

児童数 138 16 4 99 150 75 83 36 56 37 105 23 14 836 

 

②小学生保護者 令和元年５月３０日現在 

学区 

八
幡

 

島
 

沖
島

 

岡
山

 

金
田

 

桐
原

 

桐
原

東
 

馬
淵

 

北
里

 

武
佐

 

安
土

 

老
蘇

 

近
江

 

兄
弟

社
 

合
計

 

世帯数 599 71 12 430 758 376 358 122 246 141 463 106 52 3734 

児童数 775 103 14 573 912 514 455 159 344 197 607 135 55 4843 
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６ 回収状況 

地区別の調査件数と有効回収数、回収率、児童数は、以下になります。 

 

①小学３年生 令和元年５月３０日現在 

 

 八幡 島 沖島 岡山 金田 桐原 桐原東 馬淵 

調査件数 111 25 2 93 144 94 74 22 

回
収

結
果

 

有効回収数 95 20 1 72 128 93 58 22 

回収率 85.6％ 80.0％ 50.0％ 77.4％ 88.9％ 98.9％ 78.4％ 100.0％ 

 

 北里 武佐 安土 老蘇 
近江 

兄弟社 
無回答 合計 

調査件数 61 31 112 24 11  804 

回
収

結
果

 

有効回収数 46 20 93 23 10 2 683 

回収率 75.4％ 64.5％ 83.0％ 95.8％ 90.9％  85.0％ 

 

②小学５年生 令和元年５月３０日現在 

 

 八幡 島 沖島 岡山 金田 桐原 桐原東 馬淵 

調査件数 138 16 4 99 150 75 83 36 
回

収
結

果
 

有効回収数 115 11 2 91 137 74 70 35 

回収率 83.3％ 68.8％ 50.0％ 91.9％ 91.3％ 98.7％ 84.3％ 97.2％ 

 

 北里 武佐 安土 老蘇 
近江 

兄弟社 
無回答 合計 

調査件数 56 37 105 23 14  836 

回
収

結
果

 

有効回収数 51 22 83 22 10 4 727 

回収 91.1％ 59.5％ 79.0％ 95.7％ 71.4％  87.0％ 
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②小学生保護者 令和元年５月３０日現在 

 

 八幡 島 沖島 岡山 金田 桐原 桐原東 馬淵 

調査件数 599 71 12 430 758 376 358 122 

回
収

結
果

 

有効回収数 492 60 8 377 615 316 313 115 

回収率 82.1％ 84.5％ 66.7％ 87.7％ 81.1％ 84.0％ 87.4％ 94.3％ 

 

 北里 武佐 安土 老蘇 
近江 

兄弟社 
無回答 合計 

調査件数 246 141 463 106 52  3,734 

回
収

結
果

 

有効回収数 211 99 399 89 42 9 3,145 

回収率 85.8％ 70.2％ 86.2％ 84.0％ 80.8％  84.2％ 

 

 

 

７ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の回答者数の合計と単純集計（全

体）の回答者数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わ

せで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することに

より、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 



5 

Ⅱ 調査結果 

１ 小学校３年生 

（１）回答者属性 

問１ あなたが通っている小学校はどこですか。（１つに○） 

「金田小学校」の割合が 18.8％と最も高く、

次いで「八幡小学校」の割合が 14.1％、「桐原小

学校」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、毎日が楽しいですか（１つに○） 

「楽しい」と「どちらかといえば楽しい」をあ

わせた“楽しい”の割合が 93.5％、「どちらかと

いえば楽しくない」と「楽しくない」をあわせた

“楽しくない”の割合が 6.0％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 676 ％

八幡小学校

島小学校

沖島小学校

岡山小学校

金田小学校

桐原小学校

桐原東小学校

馬淵小学校

北里小学校

武佐小学校

安土小学校

老蘇小学校

近江兄弟社小学校（近江八幡

市内から通学）

近江兄弟社小学校（近江八幡

市外から通学）

無回答

14.1

3.0

0.3

10.7

18.8

13.6

8.3

3.1

6.5

3.0

13.0

3.6

0.4

0.9

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 676 ％

楽しい

どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

無回答

56.1

37.4

4.4

1.6

0.4

0 20 40 60 80 100



6 

問３ あなたは、自分のことが好きですか。（１つに○） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせ

た“好き”の割合が 84.6％、「どちらかといえば

好きではない」と「きらい」をあわせた“好きで

はない”の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ 「将来の夢」や「やってみたい仕事」はありますか。（１つに○） 

「ある」の割合が 66.4％と最も高く、次いで

「なんとなくある」の割合が 25.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

問５ 困ったことや悩みがあるとき、相談したり、話を聞いてもらう人がいますか。 

（１つに○） 

「いる」の割合が 89.8％、「いない」の割合が

9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 676 ％

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

きらい

無回答

45.3

39.3

10.9

3.7

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 676 ％

ある

なんとなくある

ない

無回答

66.4

25.1

8.0

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 676 ％

いる

いない

無回答

89.8

9.3

0.9

0 20 40 60 80 100
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（２）放課後児童クラブ（学童保育）について 

問６ 「放課後児童クラブ（学童保育）」を利用していますか。（１つに○） 

「利用している」の割合が 28.8％、「利用して

いない」の割合が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「放課後児童クラブ（学童保育）」を「１．利用している」を選んだ方にお聞きします。 

問６－１ 「放課後児童クラブ（学童保育）」は楽しいですか。（１つに○） 

「楽しい」と「どちらかといえば楽しい」をあ

わせた“楽しい”の割合が 86.1％、「どちらかと

いえば楽しくない」と「楽しくない」をあわせた

“楽しくない”の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 676 ％

利用している

利用していない

無回答

28.8

66.7

4.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 195 ％

楽しい

どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

無回答

60.5

25.6

9.2

3.1

1.5

0 20 40 60 80 100
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（３）子どもが幸せに生活するために、守られなければならないこと 

問７ 子どもが、幸せに生活するために、守られなければならないことを｢ 子どもの 

権利｣といいます。そういう権利があることを知っていますか。（１つに○ 

「知らない」の割合が 63.5％と最も高く、次

いで「聞いたことがある」の割合が 28.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

問８ 子どもが、幸せに生活するために、あなたが特に大切だと思うものはどれですか。

（○は３つまで） 

「家族がなかよく過ごす」の割合が 51.5％と

最も高く、次いで「自分らしく生活する」の割合

が 30.2％、「たたかれたり、悪口を言われない」

の割合が 28.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 676 ％

内容を知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

4.0

28.6

63.5

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 676 ％

自分のことは自分で決める

自分の考えをいつでも自由に言

う

自分の知りたいことを自由に学

ぶ

たたかれたり、悪口を言われな

い

自分の秘密は人に知られない

知りたいと思うことを知る

自分の自由になる時間や疲れ

た時に休む時間を持つ

自分らしく生活する

家族がなかよく過ごす

障がいのある子どももない子ど

もも仲良くする

子どもが自由にグループをつく

る

学校や地域の話し合いに参加

する

肌の色が黒い人も白い人も黄

色い人も仲良くする。ことばや

考え方が違っても仲良くする。

無回答

27.5

10.9

12.4

28.3

7.1

17.0

20.4

30.2

51.5

24.9

3.3

3.6

27.1

5.6

0 20 40 60 80 100
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（４）近江八幡市について 

問９ あなたは、近江八幡市が好きですか。（１つに○） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせ

た“好き”の割合が 92.0％、「どちらかといえば

好きではない」と「きらい」をあわせた“好きで

はない”の割合が 5.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、おとなになっても、近江八幡市に住みたいと思いますか。 

（１つに○） 

「住みたいと思う」と「どちらかといえば住み

たいと思う」をあわせた“住みたいと思う”の割

合が 78.3％、「どちらかといえば住みたいと思わ

ない」と「住みたいと思わない」をあわせた“住

みたいと思わない”の割合が 19.0％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 676 ％

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

きらい

無回答

62.0

30.0

3.8

1.5

2.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 676 ％

住みたいと思う

どちらかといえば住みたいと思

う

どちらかといえば住みたいと思

わない

住みたいと思わない

無回答

48.1

30.2

11.8

7.2

2.7

0 20 40 60 80 100
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２ 小学校５年生 

（１）回答者属性 

問１ あなたが通っている小学校はどこですか。（１つに○） 

「金田小学校」の割合が 18.9％と最も高く、

次いで「八幡小学校」の割合が 15.8％、「岡山小

学校」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、毎日が楽しいですか（１つに○） 

「楽しい」と「どちらかといえば楽しい」をあ

わせた“楽しい”の割合が 93.5％、「どちらかと

いえば楽しくない」と「楽しくない」をあわせた

“楽しくない”の割合が 5.9％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 723 ％

八幡小学校

島小学校

沖島小学校

岡山小学校

金田小学校

桐原小学校

桐原東小学校

馬淵小学校

北里小学校

武佐小学校

安土小学校

老蘇小学校

近江兄弟社小学校

（近江八幡市内から通学）

近江兄弟社小学校

（近江八幡市外から通学）

無回答

15.8

1.5

0.3

12.2

18.9

10.1

9.3

4.6

6.9

3.0

11.2

3.0

0.4

1.0

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 723 ％

楽しい

どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

無回答

56.3

37.2

4.7

1.2

0.6

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたは、自分のことが好きですか。（１つに○） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせ

た“好き”の割合が 81.1％、「どちらかといえば

好きではない」と「きらい」をあわせた“好きで

はない”の割合が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

問４ 「将来の夢」や「やってみたい仕事」はありますか。（１つに○） 

「ある」の割合が 65.6％と最も高く、次いで

「なんとなくある」の割合が 28.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

問５ 困ったことや悩みがあるとき、相談したり、話を聞いてもらう人がいますか。 

（１つに○） 

「いる」の割合が 91.1％、「いない」の割合が

8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 723 ％

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

きらい

無回答

34.4

46.7

13.0

4.7

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 723 ％

ある

なんとなくある

ない

無回答

65.6

28.2

5.9

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 723 ％

いる

いない

無回答

91.1

8.4

0.4

0 20 40 60 80 100
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（２）放課後児童クラブ（学童保育）について 

問６ 「放課後児童クラブ（学童保育）」を利用していますか。（１つに○） 

「利用している」の割合が 17.7％、「利用して

いない」の割合が 78.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６で「放課後児童クラブ（学童保育）」を「１．利用している」を選んだ方にお聞きします。 

問６－１ 「放課後児童クラブ（学童保育）」は楽しいですか。（１つに○） 

「楽しい」と「どちらかといえば楽しい」をあ

わせた“楽しい”の割合が 81.3％、「どちらかと

いえば楽しくない」と「楽しくない」をあわせた

“楽しくない”の割合が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 723 ％

利用している

利用していない

無回答

17.7

78.4

3.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 128 ％

楽しい

どちらかといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

無回答

51.6

29.7

10.2

8.6

0.0

0 20 40 60 80 100
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（３）子どもが幸せに生活するために、守られなければならないこと 

問７ 子どもが、幸せに生活するために、守られなければならないことを｢子どもの 

権利｣といいます。そういう権利があることを知っていますか。（１つに○ 

「知らない」の割合が 45.5％と最も高く、次

いで「聞いたことがある」の割合が 41.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

問８ 子どもが、幸せに生活するために、あなたが特に大切だと思うものはどれですか。

（○は３つまで） 

「家族がなかよく過ごす」の割合が 47.3％と

最も高く、次いで「自分らしく生活する」の割合

が 31.5％、「自分のことは自分で決める」の割合

が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 723 ％

内容を知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

6.8

41.9

45.5

5.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 723 ％

自分のことは自分で決める

自分の考えをいつでも自由に言

う

自分の知りたいことを自由に学

ぶ

たたかれたり、悪口を言われな

い

自分の秘密は人に知られない

知りたいと思うことを知る

自分の自由になる時間や疲れ

た時に休む時間を持つ

自分らしく生活する

家族がなかよく過ごす

障がいのある子どももない子ど

もも仲良くする

子どもが自由にグループをつく

る

学校や地域の話し合いに参加

する

肌の色が黒い人も白い人も黄

色い人も仲良くする。ことばや

考え方が違っても仲良くする

無回答

30.6

11.6

14.9

22.7

7.1

12.6

29.9

31.5

47.3

26.8

3.7

2.8

25.0

6.8

0 20 40 60 80 100
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（４）近江八幡市について 

問９ あなたは、近江八幡市が好きですか。（１つに○） 

「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせ

た“好き”の割合が 92.9％、「どちらかといえば

好きではない」と「きらい」をあわせた“好きで

はない”の割合が 3.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、おとなになっても、近江八幡市に住みたいと思いますか。 

（１つに○） 

「住みたいと思う」と「どちらかといえば住み

たいと思う」をあわせた“住みたいと思う”の割

合が 72.5％、「どちらかといえば住みたいと思わ

ない」と「住みたいと思わない」をあわせた“住

みたいと思わない”の割合が 23.2％となってい

ます。 

 

 

 

  

回答者数 = 723 ％

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない

きらい

無回答

61.8

31.1

2.5

1.2

3.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 723 ％

住みたいと思う

どちらかといえば住みたいと

思う

どちらかといえば住みたいと

思わない

住みたいと思わない

無回答

34.3

38.2

15.2

8.0

4.3

0 20 40 60 80 100
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３ 小学生保護者 

（１）子どもと家族の状況 

問１ 現在の状況などをお答えください。 

（１）お子さんの学年（兄弟姉妹がいる場合は全ての学年に〇） 

「５年生」の割合が 22.7％と最も高く、次い

で「１年生」の割合が 21.8％、「４年生」の割合

が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）お子さんと一緒に住んでいる人（あてはまるものすべてに○） 

「母」の割合が 97.5％と最も高く、次いで「父」

の割合が 89.3％、「兄弟姉妹」の割合が 75.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

１年生（680）

２年生（654）

３年生（649）

４年生（672）

５年生（710）

６年生（637）

無回答（57）

21.8

21.0

20.8

21.5

22.7

20.4

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,121 ％

父（2,787）

母（3,044）

祖母（590）

祖父（454）

兄弟姉妹（2,340）

その他（109）

無回答（18）

89.3

97.5

18.9

14.5

75.0

3.5

0.6

0 20 40 60 80 100
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（３）お住まいの小学校区（１つに○） 

「金田」の割合が 19.6％と最も高く、次いで

「八幡」の割合が 16.2％、「安土」の割合が 12.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

八幡（507）

島（46）

沖島（1）

岡山（378）

金田（613）

桐原（322）

桐原東（303）

馬淵（115）

北里（211）

武佐（101）

安土（390）

老蘇（87）

近江八幡市外（30）

無回答（17）

16.2

1.5

0.0

12.1

19.6

10.3

9.7

3.7

6.8

3.2

12.5

2.8

1.0

0.5

0 20 40 60 80 100
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問２ ご家庭の暮らしの状況（経済的な面）は、どのように感じていますか。 

（１つに○） 

「大変ゆとりがある」と「ややゆとりがある」

をあわせた“ゆとりがある”の割合が 10.9％、「普

通」の割合が 55.3％、「やや苦しい」と「大変苦

しい」をあわせた“苦しい”の割合が 29.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

普通

やや苦しい

大変苦しい

無回答

1.6

9.3

55.3

23.6

6.2

4.1

0 20 40 60 80 100
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（２）保護者の就労状況について 

問３ 現在の働いている状況をお答えください。（父母それぞれ１つに○） 

母親では、「パート・アルバイトなどで働いている」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「フ

ルタイムで働いている」の割合が 31.9％、「現在は働いていない」の割合が 20.5％となっていま

す。 

父親では、「フルタイムで働いている」の割合が 89.9％と最も高くなっています。 

 

 

【母親】      【父親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

フルタイムで働いている

パート・アルバイトなどで働いて

いる

現在は働いていない

無回答

31.9

45.3

20.5

2.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,121 ％

フルタイムで働いている

パート・アルバイトなどで働いて

いる

現在は働いていない

無回答

89.9

0.9

0.8

8.4

0 20 40 60 80 100
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（３）放課後児童クラブ、放課後子ども教室について 

問４ 「放課後児童クラブ」を利用したいですか。利用したい時間（おおよそ）も 

お書きください。 

（１）現在の利用状況 

「小学１年生」の割合が 38.4％と最も高く、

次いで「小学２年生」の割合が 35.6％、「小学３

年生」の割合が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

①１週当たり利用日数 

全ての学年で「５日」の割合が最も高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 
回

答
者

数
（

件
）

 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

無
回

答
 

小学１年生 261 1.1 0.4 1.5 7.3 80.5 6.9 － 2.3 

小学２年生 233 － 2.1 4.7 11.2 75.1 4.7 － 2.1 

小学３年生 180 1.7 1.7 6.7 8.9 74.4 2.2 － 4.4 

小学４年生 146 3.4 6.8 11.0 8.9 63.7 3.4 － 2.7 

小学５年生 118 5.9 3.4 12.7 6.8 62.7 4.2 － 4.2 

小学６年生 62 6.5 14.5 9.7 9.7 48.4 1.6 － 9.7 

 

  

％

小学１年生（680）

小学２年生（654）

小学３年生（649）

小学４年生（672）

小学５年生（710）

小学６年生（637）

38.4

35.6

27.7

21.7

16.6

9.7

0 20 40 60 80 100
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②利用終了時刻 

全ての学年で「18 時台」の割合が最も高くなっています。また、小学２年生で「17 時まで」

の割合が、小学３年生以上で「19 時まで」の割合が高くなっています。 

位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

14時
ま

で
 

15時
ま

で
 

16時
ま

で
 

17時
ま

で
 

18時
ま

で
 

19時
ま

で
 

20時
ま

で
 

21時
以

降
 

無
回

答
 

小学１年生 261 － 1.1 2.7 25.3 61.7 5.0 － － 4.2 

小学２年生 233 － 0.4 1.7 26.2 61.8 6.4 － － 3.4 

小学３年生 180 － 0.6 1.1 17.2 62.8 10.6 － － 7.8 

小学４年生 146 － － 1.4 19.2 61.0 13.7 0.7 － 4.1 

小学５年生 118 － － 1.7 10.2 68.6 10.2 1.7 － 7.6 

小学６年生 62 － － 3.2 22.6 50.0 11.3 1.6 － 11.3 
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（２）低学年（１～３年）での希望 

「小学１年生」の割合が 29.6％と最も高く、

次いで「小学２年生」の割合が 24.3％、「小学３

年生」の割合が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

①１週当たり利用日数 

全ての学年で「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

無
回

答
 

小学１年生 201 1.5 9.5 8.5 8.5 60.7 7.0 － 4.5 

小学２年生 159 2.5 5.7 11.9 8.2 62.9 4.4 － 4.4 

小学３年生 131 4.6 9.2 17.6 9.2 53.4 2.3 － 3.8 

 

 

②利用終了時刻 

全ての学年で「18 時台」の割合が最も高く、次いで「17 時台」となっています。 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

14時
ま

で
 

15時
ま

で
 

16時
ま

で
 

17時
ま

で
 

18時
ま

で
 

19時
ま

で
 

20時
ま

で
 

21時
以

降
 

無
回

答
 

小学１年生 201 － 1.0 4.0 27.4 49.3 12.9 1.0 － 4.5 

小学２年生 159 － 1.3 4.4 25.2 49.7 13.8 1.3 － 4.4 

小学３年生 131 0.8 2.3 － 24.4 51.1 15.3 1.5 － 4.6 

 

 

 

 

  

％

小学１年生（680）

小学２年生（654）

小学３年生（649）

29.6

24.3

20.2

0 20 40 60 80 100
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（３）高学年（４～６年）での希望 

「小学４年生」の割合が 17.9％と最も高く、

次いで「小学１年生」の割合が 14.3％、「小学５

年生」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

①１週当たり利用日数 

全ての学年で「５日」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

無
回

答
 

小学１年生 97 1.0 2.1 7.2 6.2 71.1 9.3 － 3.1 

小学２年生 76 － 3.9 3.9 14.5 69.7 2.6 － 5.3 

小学３年生 67 － 4.5 10.4 7.5 73.1 3.0 － 1.5 

小学４年生 120 6.7 9.2 16.7 4.2 53.3 5.8 － 4.2 

小学５年生 86 8.1 16.3 15.1 4.7 46.5 3.5 1.2 4.7 

 

 

②利用終了時刻 

全ての学年で「18 時台」の割合が最も高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

14時
ま

で
 

15時
ま

で
 

16時
ま

で
 

17時
ま

で
 

18時
ま

で
 

19時
ま

で
 

20時
ま

で
 

21時
以

降
 

無
回

答
 

小学１年生 97 － － 1.0 19.6 58.8 15.5 1.0 － 4.1 

小学２年生 76 － － － 18.4 57.9 19.7 1.3 － 2.6 

小学３年生 67 － － － 17.9 59.7 17.9 1.5 － 3.0 

小学４年生 120 0.8 0.8 3.3 19.2 50.8 20.0 0.8 － 4.2 

小学５年生 86 － － 1.2 16.3 48.8 25.6 2.3 － 5.8 

  

％

小学１年生（680）

小学２年生（654）

小学３年生（649）

小学４年生（672）

小学５年生（710）

14.3

11.6

10.3

17.9

12.1

0 20 40 60 80 100
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問４－１ （２）と（３）に回答した方にお聞きます。 

何年生まで利用したいですか。 

①小学１年生 

「６年生まで」の割合が 30.6％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②小学２年生 

「６年生まで」の割合が 38.6％と最も高く、

次いで「５年生まで」の割合が 10.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

③小学３年生 

「６年生まで」の割合が 50.7％と最も高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 206 ％

１年生まで

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

1.5

0.5

7.8

8.3

6.3

30.6

45.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 166 ％

２年生まで

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

1.2

4.8

6.0

10.2

38.6

39.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 142 ％

３年生まで

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

0.7

4.2

7.0

50.7

37.3

0 20 40 60 80 100
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④小学４年生 

「６年生まで」の割合が 47.5％と最も高く、

次いで「５年生まで」の割合が 12.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

⑤小学５年生 

「５年生まで」の割合が 7.0％、「６年生まで」

の割合が 55.8％となっています。 

 

 

 

 

 

問５ 「放課後児童クラブ」に期待することは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「スタッフの見守りがある安全・安心な居場所」

の割合が 55.0％と最も高く、次いで「あいさつ

や後片付けなどの基本的な生活習慣や、勉強（宿

題など）の習慣を身につける」の割合が 42.7％、

「多くの友達や異なる学年の子どもとの交流」の

割合が 38.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 120 ％

４年生まで

５年生まで

６年生まで

無回答

1.7

12.5

47.5

38.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 86 ％

５年生まで

６年生まで

無回答

7.0

55.8

37.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,121 ％

スタッフの見守りがある安全・安

心な居場所

多くの友達や異なる学年の子ど

もとの交流

工作・料理・スポーツなどのいろ

いろな体験活動

地域の人とのふれ合い、地域と

のつながり

広い場所で思いきり体を動かす

活動

あいさつや後片付けなどの基本

的な生活習慣や、勉強（宿題な

ど）の習慣を身につける

学力向上のための学習支援

（宿題を除く）

音楽や運動などの習い事の要

素

スタッフへの子育て（教育を含

む）に関する悩みの相談

子どもを預けている間の食事の

提供（昼食、夕食などの配食

サービス）

その他

無回答

55.0

38.6

25.4

11.5

26.8

42.7

14.1

10.7

4.5

14.9

2.1

38.4

0 20 40 60 80 100
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問６ 小学校低学年（１～３年生）、高学年（４～６年生）の時に、放課後（平日の授業

終了後）の時間を主にどのような場所で過ごさせたいと思いますか。それぞれ希望す

る週当たりの日数（おおよそ）をお書きください。 

（１）現在の状況 

全ての学年で「自宅」の割合が最も高くなっています。学年が上がるにつれ、「放課後児童

クラブ」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾、スポーツ少年

団など

子どもセンター（児童館）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（コミセン、公園など）

回答者数 = 633

小学１年生

63.7

19.4

39.7

0.5

1.4

36.5

1.9

0.0

11.5

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 571

小学２年生

67.1

18.7

47.8

0.7

0.9

34.2

1.9

0.0

8.6

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 569

小学３年生

70.3

22.8

55.9

0.4

0.9

27.2

0.9

0.4

11.8

0 20 40 60 80 100

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾、スポーツ少年

団など

子どもセンター（児童館）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（コミセン、公園など）

回答者数 = 616

小学４年生

76.1

20.1

51.5

0.5

1.6

20.5

2.4

0.2

12.3

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 605

小学５年生

79.2

20.7

58.0

0.3

1.5

15.5

0.8

0.0

10.7

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 548

小学６年生

84.3

19.0

54.9

0.9

1.1

8.9

0.9

0.0

9.9

0 20 40 60 80 100
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ア 日数 

 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

小
学

１
年

生
（

633）
 

自宅 400 10.5 17.5 18.3 14.5 30.8 2.0 6.5 

祖父母宅や友人・知人宅 123 53.7 32.5 6.5 2.4 4.9 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 251 40.2 39.0 15.9 3.2 0.8 0.8 － 

子どもセンター（児童館） 3 66.7 33.3 － － － － － 

放課後子ども教室 9 11.1 － － － 88.9 － － 

放課後児童クラブ 230 0.9 0.4 1.7 12.2 81.7 3.0 － 

放課後等デイサービス 12 41.7 25.0 8.3 － 25.0 － － 

ファミリーサポートセンター － － － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 72 48.6 37.5 5.6 1.4 6.9 － － 

小
学

２
年

生
（

571）
 

自宅 382 12.8 18.6 16.2 12.0 31.9 1.3 7.1 

祖父母宅や友人・知人宅 107 43.0 32.7 10.3 2.8 7.5 0.9 2.8 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 273 35.2 37.4 19.8 5.5 1.8 － 0.4 

子どもセンター（児童館） 4 50.0 25.0 － 25.0 － － － 

放課後子ども教室 5 20.0 － － － 80.0 － － 

放課後児童クラブ 195 － 2.6 6.2 14.9 72.3 4.1 － 

放課後等デイサービス 11 18.2 － 27.3 9.1 45.5 － － 

ファミリーサポートセンター － － － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 49 30.6 34.7 18.4 4.1 10.2 2.0 － 

小
学

３
年

生
（

569）
 

自宅 398 13.6 22.9 18.8 10.3 27.6 1.0 5.8 

祖父母宅や友人・知人宅 129 48.1 26.4 15.5 5.4 3.9 － 0.8 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 318 28.0 38.4 18.9 9.7 3.8 0.9 0.3 

子どもセンター（児童館） 2 50.0 － － － 50.0 － － 

放課後子ども教室 5 － 40.0 － 20.0 40.0 － － 

放課後児童クラブ 155 － 1.9 6.5 10.3 78.7 2.6 － 

放課後等デイサービス 5 20.0 40.0 40.0 － － － － 

ファミリーサポートセンター 2 － 50.0 － 50.0 － － － 

その他（コミセン、公園など） 67 40.3 29.9 17.9 6.0 6.0 － － 
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単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

小
学

４
年

生
（

616）
 

自宅 468 9.6 20.9 15.8 11.5 33.1 2.1 6.8 

祖父母宅や友人・知人宅 124 43.5 25.0 16.9 4.0 9.7 0.8 － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 317 24.0 37.9 25.2 8.5 4.1 0.3 － 

子どもセンター（児童館） 3 33.3 － － － 66.7 － － 

放課後子ども教室 9 66.7 － － － 33.3 － － 

放課後児童クラブ 126 1.6 6.3 12.7 11.1 63.5 4.8 － 

放課後等デイサービス 15 53.3 33.3 － － 13.3 － － 

ファミリーサポートセンター 1 100.0 － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 76 42.1 28.9 15.8 6.6 6.6 － － 

小
学

５
年

生
（

605）
 

自宅 478 11.7 15.7 19.0 9.2 33.9 1.3 9.2 

祖父母宅や友人・知人宅 125 36.8 33.6 13.6 8.0 7.2 － 0.8 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 351 24.5 36.5 21.4 11.7 3.7 1.7 0.6 

子どもセンター（児童館） 2 50.0 50.0 － － － － － 

放課後子ども教室 9 33.3 11.1 11.1 － 44.4 － － 

放課後児童クラブ 94 4.3 3.2 16.0 12.8 61.7 2.1 － 

放課後等デイサービス 5 20.0 20.0 40.0 － 20.0 － － 

ファミリーサポートセンター － － － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 64 43.8 25.0 12.5 9.4 6.3 1.6 1.6 
小

学
６

年
生

（

548）
 

自宅 460 11.1 14.3 18.7 8.5 36.1 1.1 10.2 

祖父母宅や友人・知人宅 104 44.2 30.8 13.5 4.8 6.7 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 300 21.0 35.3 23.3 13.0 4.7 1.7 1.0 

子どもセンター（児童館） 5 40.0 60.0 － － － － － 

放課後子ども教室 6 83.3 － － － 16.7 － － 

放課後児童クラブ 48 4.2 14.6 14.6 20.8 41.7 4.2 － 

放課後等デイサービス 5 40.0 20.0 20.0 － 20.0 － － 

ファミリーサポートセンター － － － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 54 31.5 42.6 9.3 11.1 5.6 － － 
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（２）低学年での希望 

全ての学年で「自宅」の割合が最も高くなっています。学年が上がるにつれ、「習い事、学

習塾、スポーツ少年団など」の割合が高く、「放課後児童クラブ」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾、スポーツ少年

団など

子どもセンター（児童館）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（コミセン、公園など）

回答者数 = 526

小学１年生

63.7

20.9

52.3

1.5

7.4

36.9

3.0

0.2

15.2

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 464

小学２年生

66.8

22.0

55.8

1.7

5.6

34.9

2.8

0.9

13.8

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 460

小学３年生

69.6

27.0

61.5

1.7

7.8

25.2

2.2

0.0

17.0

0 20 40 60 80 100
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ア 日数 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

小
学

１
年

生
（

633）
 

自宅 332 13.9 23.8 21.4 13.6 21.7 1.5 4.2 

祖父母宅や友人・知人宅 110 60.0 21.8 11.8 0.9 5.5 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 275 38.9 45.5 12.0 2.2 1.1 0.4 － 

子どもセンター（児童館） 8 75.0 － 25.0 － － － － 

放課後子ども教室 39 35.9 15.4 10.3 10.3 28.2 － － 

放課後児童クラブ 194 2.1 8.2 10.8 14.4 61.9 2.6 － 

放課後等デイサービス 15 40.0 26.7 20.0 － 13.3 － － 

ファミリーサポートセンター 1 － － 100.0 － － － － 

その他（コミセン、公園など） 80 46.3 37.5 8.8 2.5 3.8 － 1.3 

小
学

２
年

生
（

571）
 

自宅 310 12.6 31.0 17.7 9.0 23.2 1.0 5.5 

祖父母宅や友人・知人宅 102 43.1 40.2 6.9 1.0 8.8 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 259 34.0 45.6 17.0 2.7 0.4 － 0.4 

子どもセンター（児童館） 8 25.0 25.0 25.0 － 25.0 － － 

放課後子ども教室 26 30.8 23.1 11.5 3.8 30.8 － － 

放課後児童クラブ 162 4.9 7.4 16.0 11.1 58.6 1.9 － 

放課後等デイサービス 13 38.5 15.4 7.7 23.1 15.4 － － 

ファミリーサポートセンター 4 50.0 25.0 － － 25.0 － － 

その他（コミセン、公園など） 64 40.6 29.7 18.8 4.7 4.7 － 1.6 

小
学

３
年

生
（

569）
 

自宅 319 19.1 23.5 22.3 9.4 21.6 0.9 3.1 

祖父母宅や友人・知人宅 124 56.5 25.0 13.7 3.2 1.6 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 283 23.3 47.7 19.8 5.7 2.5 0.7 0.4 

子どもセンター（児童館） 8 75.0 － 12.5 － 12.5 － － 

放課後子ども教室 36 41.7 16.7 19.4 2.8 19.4 － － 

放課後児童クラブ 116 2.6 5.2 12.9 6.9 69.0 3.4 － 

放課後等デイサービス 10 10.0 40.0 30.0 10.0 10.0 － － 

ファミリーサポートセンター － － － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 78 41.0 42.3 9.0 3.8 3.8 － － 
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（３） 高学年での希望 

他に比べ、小学４年生、小学５年生では、「自宅」の割合が高くなっています。一方、小学

５年生では、「放課後児童クラブ」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾、スポーツ少年

団など

子どもセンター（児童館）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（コミセン、公園など）

回答者数 = 348

小学１年生

66.1

23.6

60.6

1.7

9.8

25.6

2.9

0.3

14.7

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 298

小学２年生

67.8

22.8

64.8

3.0

8.1

30.2

3.0

0.3

13.1

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 290

小学３年生

66.2

25.5

65.2

1.0

9.0

25.9

2.8

0.3

16.6

0 20 40 60 80 100

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事、学習塾、スポーツ少年

団など

子どもセンター（児童館）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

放課後等デイサービス

ファミリーサポートセンター

その他（コミセン、公園など）

回答者数 = 505

小学４年生

73.9

22.6

61.2

2.2

8.7

20.2

2.6

0.2

19.2

0 20 40 60 80 100

％

回答者数 = 474

小学５年生

80.2

23.0

65.4

2.3

8.2

16.5

1.1

0.2

16.7

0 20 40 60 80 100
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ア 日数 

 

単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

小
学

１
年

生
（

633）
 

自宅 228 17.1 27.6 24.1 7.5 21.1 0.4 2.2 

祖父母宅や友人・知人宅 82 52.4 25.6 9.8 2.4 9.8 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 211 20.4 47.4 26.5 4.7 0.9 － － 

子どもセンター（児童館） 6 83.3 － － － 16.7 － － 

放課後子ども教室 34 26.5 32.4 8.8 5.9 23.5 2.9 － 

放課後児童クラブ 89 3.4 7.9 18.0 10.1 58.4 2.2 － 

放課後等デイサービス 10 30.0 10.0 30.0 10.0 20.0 － － 

ファミリーサポートセンター 1 － － 100.0 － － － － 

その他（コミセン、公園など） 51 39.2 33.3 13.7 7.8 3.9 － 2.0 

小
学

２
年

生
（

571）
 

自宅 202 19.3 29.2 16.8 9.4 20.3 0.5 4.5 

祖父母宅や友人・知人宅 68 47.1 33.8 13.2 － 5.9 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 193 18.7 46.1 26.9 6.2 1.6 － 0.5 

子どもセンター（児童館） 9 66.7 11.1 11.1 － 11.1 － － 

放課後子ども教室 24 20.8 41.7 12.5 8.3 16.7 － － 

放課後児童クラブ 90 4.4 7.8 21.1 7.8 55.6 3.3 － 

放課後等デイサービス 9 33.3 11.1 11.1 22.2 22.2 － － 

ファミリーサポートセンター 1 100.0 － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 39 35.9 35.9 12.8 － 12.8 － 2.6 

小
学

３
年

生
（

569）
 

自宅 191 20.9 29.8 18.8 5.8 19.9 1.6 3.1 

祖父母宅や友人・知人宅 74 60.8 27.0 8.1 1.4 2.7 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団など 189 15.3 42.9 28.6 9.0 3.7 0.5 － 

子どもセンター（児童館） 3 66.7 － － － 33.3 － － 

放課後子ども教室 26 23.1 38.5 23.1 3.8 11.5 － － 

放課後児童クラブ 75 6.7 6.7 17.3 5.3 62.7 1.3 － 

放課後等デイサービス 8 － 37.5 37.5 － 25.0 － － 

ファミリーサポートセンター 1 － － － 100.0 － － － 

その他（コミセン、公園など） 48 43.8 27.1 18.8 2.1 8.3 － － 
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単位：％ 

区分 

回
答

者
数

（
件

）
 

１
日

 

２
日

 

３
日

 

４
日

 

５
日

 

６
日

 

７
日

 

小
学

４
年

生
（

616）
 

自宅 371 15.4 27.0 19.7 7.8 25.1 1.3 3.8 

祖父母宅や友人・知人宅 114 47.4 28.9 14.9 2.6 6.1 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団な

ど 
309 23.0 40.8 25.6 8.1 2.3 0.3 － 

子どもセンター（児童館） 11 72.7 9.1 9.1 － 9.1 － － 

放課後子ども教室 43 46.5 25.6 16.3 2.3 9.3 － － 

放課後児童クラブ 102 3.9 13.7 18.6 8.8 51.0 3.9 － 

放課後等デイサービス 13 23.1 46.2 15.4 － 7.7 7.7 － 

ファミリーサポートセンター 1 100.0 － － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 97 41.2 32.0 17.5 1.0 8.2 － － 

小
学

５
年

生
（

605）
 

自宅 379 16.4 25.1 16.9 8.2 26.6 0.5 6.3 

祖父母宅や友人・知人宅 109 45.0 31.2 16.5 2.8 4.6 － － 

習い事、学習塾、スポーツ少年団な

ど 
310 22.9 38.4 26.8 5.8 4.2 1.3 0.6 

子どもセンター（児童館） 11 45.5 36.4 － － 9.1 － 9.1 

放課後子ども教室 39 43.6 17.9 12.8 － 23.1 － 2.6 

放課後児童クラブ 78 12.8 14.1 21.8 3.8 47.4 － － 

放課後等デイサービス 5 － 40.0 40.0 20.0 － － － 

ファミリーサポートセンター 1 － 100.0 － － － － － 

その他（コミセン、公園など） 79 49.4 31.6 5.1 12.7 1.3 － － 
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（４）子どもの権利について 

問７ 「子どもの権利条約」（子どもの権利について、1989 年に国際連合で採択され、1994

年に日本でも守っていくことを約束した国際的なルール）を知っていますか。（１つ

に○） 

「聞いたことがある」の割合が 45.4％と最も

高く、次いで「知らない」の割合が 43.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

問８ 子どもの権利の中で、特に大切だと思うことは何ですか（３つまでに○） 

「暴力やことばで傷つけられないこと」の割合

が 51.5％と最も高く、次いで「人と違う自分ら

しさが認められること」の割合が 36.8％、「自分

の考えをいつでも自由に言えること」の割合が

36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

内容を知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

9.5

45.4

43.2

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,121 ％

自分のことは自分で決められる

こと

自分の考えをいつでも自由に言

えること

自分の知りたいことを自由に学

べること

暴力やことばで傷つけられない

こと

自分の秘密が守られること

子どもが知りたいと思うことが隠

されないこと

疲れた心や体を休ませる時間･

自分の自由になる時間を持つこ

と

人と違う自分らしさが認められ

ること

家族がなかよく過ごすなかで、

育つこと

障がいのある子どもが差別され

ないで暮らせること

子どもからの自由な呼びかけで

グループをつくり集まれること

学校でのことやまちづくりに自

由に参加できること

肌の色やことばや宗教などのち

がいで差別されないこと

無回答

29.1

36.5

26.1

51.5

8.1

2.6

25.4

36.8

29.4

13.9

0.7

1.9

9.4

6.3

0 20 40 60 80 100
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（５）日々の子育てについて 

問９ 子育てに関する悩みをどのような人・機関に相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

「友人（子育て中の仲間など）や知人」の割合

が 79.8％と最も高く、次いで「配偶者」の割合

が 77.4％、「父母、祖父母などの親族」の割合が

67.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

配偶者

父母、祖父母などの親族

友人（子育て中の仲間など）や

知人

近所の人

幼稚園・保育所（園）・認定こど

も園など

小学校

民生委員・児童委員

医療機関

市役所や総合支所、

保健センター

子育て世代包括支援センター

発達支援課

（子ども発達支援センター）

保健所や児童相談所

その他

相談すべきことはない

相談していない

無回答

77.4

67.8

79.8

14.0

10.2

21.8

0.3

6.2

1.1

0.3

4.0

0.5

2.3

0.6

2.3

1.0

0 20 40 60 80 100
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【生活における孤立感×相談相手】 

生活における孤立感別でみると、他に比べ、強く感じるで「⑮相談していない」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効

回
答

数
（

件
）

 

配
偶

者
 

父
母

、
祖

父
母

な
ど

の
親

族
 

友
人

（
子

育
て

中
の

仲
間

な
ど

）
や

知
人

 

近
所

の
人

 

幼
稚

園
・

保
育

所
（

園
）
・

認
定

こ
ど

も
園

な
ど

 

小
学

校
 

民
生

委
員

・
児

童
委

員
 

医
療

機
関

 

市
役

所
や

総
合

支
所

、
保

健
セ

ン
タ

ー
 

子
育

て
世

代
包

括
支

援
セ

ン
タ

ー
 

発
達

支
援

課
（

子
ど

も
発

達
支

援
セ

ン
タ

ー
）

 

保
健

所
や

児
童

相
談

所
 

そ
の

他
 

相
談

す
べ

き
こ

と
は

な
い

 

相
談

し
て

い
な

い
 

無
回

答
 

強く 

感じる 
61 62.3 44.3 44.3 3.3 6.6 14.8 － 9.8 3.3 － 6.6 1.6 8.2 － 13.1 － 

やや 

感じる 
471 60.3 58.8 71.3 10.6 8.5 25.5 1.1 8.3 2.1 0.6 5.9 0.8 3.8 0.2 4.9 0.4 

あまり 

感じない 
1,549 81.5 70.6 84.5 14.5 10.1 21.3 0.1 5.7 1.0 0.2 3.4 0.4 2.4 0.3 1.4 0.5 

全く 

感じない 
898 83.6 71.6 81.6 16.8 11.5 21.9 0.1 6.0 0.6 0.2 3.7 0.6 1.0 1.2 1.3 0.7 

わからない 110 62.7 60.0 70.0 8.2 10.0 20.9 － 7.3 0.9 － 6.4 － 2.7 1.8 5.5 1.8 
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問 10 お子さんに対して、思わずたたいたり、心を傷つけてしまうような言動をしたり、

お子さんの相手や世話をしないことがありますか。（１つに○と、その理由） 

「してしまいそうになることがあるが、行動に

はほとんど移していない」の割合が 40.9％と最

も高く、次いで「たまにある」の割合が 39.2％、

「全くない」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢×子どもへ虐待的な言動】 

子どもの年齢別でみると、年齢が下がるにつれ、「よくある」と「たまにある」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,121 ％

よくある

たまにある

してしまいそうになることがある

が、行動にはほとんど移してい

ない

全くない

無回答

2.1

39.2

40.9

16.7

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

１年生 680

２年生 654

３年生 649

４年生 672

５年生 710

６年生 637

2.2

2.1

2.5

2.5

2.1

0.9

45.7

43.1

40.8

40.2

37.0

36.6

38.7

40.7

41.8

40.0

41.8

41.4

12.4

13.3

13.7

16.2

17.3

19.8

1.0

0.8

1.2

1.0

1.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

たまにある

してしまいそうになることがあるが、行動にはほとんど移していない

全くない

無回答
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【暮らしの状況×子どもへ虐待的な言動】 

暮らしの状況別でみると、苦しいほど、「よくある」と「たまにある」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活における孤立感×子どもへ虐待的な言動】 

生活における孤立感別でみると、強く感じる人ほど「よくある」と「たまにある」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

大変ゆとりがある 49

ややゆとりがある 291

普通 1,726

やや苦しい 735

大変苦しい 192

2.0

0.7

1.7

2.7

6.3

22.4

35.7

37.4

45.2

42.2

44.9

45.4

42.5

37.7

32.8

30.6

17.5

17.3

12.8

17.7

0.7

1.0

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

たまにある

してしまいそうになることがあるが、行動にはほとんど移していない

全くない

無回答

回答者数 =

強く感じる 61

やや感じる 471

あまり感じない 1,549

全く感じない 898

わからない 110

4.9

4.9

1.7

0.9

3.6

55.7

47.8

40.1

32.2

47.3

32.8

37.4

44.9

38.3

30.0

6.6

9.3

12.9

27.7

18.2

0.6

0.4

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【子育ての楽しさ×子どもへ虐待的な言動】 

子育ての楽しさ別でみると、全く楽しくないで、「よくある」の割合が２割半ばと高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

とても楽しい 542

どちらかというと

楽しい
2,159

あまり楽しくない 348

全く楽しくない 20

0.9

1.1

8.3

25.0

28.2

39.0

58.9

50.0

38.4

44.2

27.3

25.0

31.5

15.2

4.9

0.9

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

たまにある

してしまいそうになることがあるが、行動にはほとんど移していない

全くない

無回答
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問 11 日々の生活において孤立感を感じますか。（１つに○と、その理由） 

「強く感じる」と「やや感じる」をあわせた“感

じる”の割合が 17.1％、「あまり感じない」と「全

く感じない」をあわせた“感じない”の割合が

78.4％となっています。 

 

 

 

 

 

【暮らしの状況×生活における孤立感】 

暮らしの状況別でみると、苦しい人ほど「強く感じる」と「やや感じる」を合わせた孤立感を

感じる割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育ての楽しさ×生活における孤立感】 

子育ての楽しさ別でみると、楽しくないと思う人ほど「強く感じる」と「やや感じる」を合

わせた孤立感を感じる割合が高く、特に、全く楽しくないで「強く感じる」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

大変ゆとりがある 49

ややゆとりがある 291

普通 1,726

やや苦しい 735

大変苦しい 192

1.0

1.3

2.3

7.8

4.1

10.7

12.8

20.7

24.0

30.6

48.1

53.6

48.0

31.3

65.3

37.5

28.7

22.9

28.1

1.7

3.0

4.6

8.3

1.0

0.6

1.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

強く感じる やや感じる あまり感じない 全く感じない

わからない 無回答

回答者数 =

とても楽しい 542

どちらかというと

楽しい
2,159

あまり楽しくない 348

全く楽しくない 20

1.5

0.8

8.3

35.0

5.7

13.5

37.9

25.0

35.1

55.8

39.1

20.0

55.2

26.2

7.8

15.0

2.0

3.3

6.9

5.0

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 3,121 ％

強く感じる

やや感じる

あまり感じない

全く感じない

わからない

無回答

2.0

15.1

49.6

28.8

3.5

1.0

0 20 40 60 80 100
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問 12 あなたは、毎日の生活や子育てを楽しいと感じていますか。 

（１つに○と、その理由） 

「とても楽しい」と「どちらかというと楽しい」

をあわせた“楽しい”の割合が 86.6％、「あまり

楽しくない」と「全く楽しくない」をあわせた“楽

しくない”の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

【母親の就労状況×子育てを楽しいと感じるか】    

母親の就労状況別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活における孤立感×子育てを楽しいと感じるか】 

生活における孤立感別でみると、強く感じる人ほど「とても楽しい」と「どちらかというと

楽しい」を合わせた子育てを楽しいと思う割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

強く感じる 61

やや感じる 471

あまり感じない 1,549

全く感じない 898

わからない 110

13.1

6.6

12.3

33.3

10.0

27.9

62.0

77.8

62.9

65.5

47.5

28.0

8.8

3.0

21.8

11.5

1.1

0.3

0.3

0.9

2.3

0.9

0.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 3,121 ％

とても楽しい

どちらかというと楽しい

あまり楽しくない

全く楽しくない

無回答

17.4

69.2

11.2

0.6

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

フルタイムで働いて

いる
996

パート・アルバイト

などで働いている
1,413

現在は働いてい

ない
640

17.4

16.7

18.1

70.7

69.4

68.4

10.0

12.0

10.8

0.7

0.4

0.9

1.2

1.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても楽しい どちらかというと楽しい あまり楽しくない

全く楽しくない 無回答
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問 13 あなたは、近江八幡市は子育てしやすい環境であると感じていますか。 

（１つに○と、その理由） 

「とてもそう思う」と「どちらかというと思う」

をあわせた“そう思う”の割合が 47.7％、「あま

り思わない」と「全く思わない」をあわせた“思

わない”の割合が 50.4％となっています。 

 

 

 

 

 

【暮らしの状況×子育てしやすい環境と思うか】 

暮らしの状況別でみると、苦しいと思う人ほど「とてもそう思う」と「どちらかというと思

う」を合わせた子育てしやすい環境と思う割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもそう思う どちらかというと思う あまり思わない

全く思わない 無回答

回答者数 = 3,121 ％

とてもそう思う

どちらかというと思う

あまり思わない

全く思わない

無回答

2.8

44.9

43.3

7.1

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

大変ゆとりがある 49

ややゆとりがある 291

普通 1,726

やや苦しい 735

大変苦しい 192

8.2

3.1

2.8

2.3

2.1

53.1

52.6

47.9

39.7

31.3

30.6

38.1

41.4

48.0

50.5

4.1

4.8

6.3

7.8

14.6

4.1

1.4

1.7

2.2

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【生活における孤立感×子育てしやすい環境と思うか】 

生活における孤立感別でみると、強く感じる人ほど「とてもそう思う」と「どちらかという

と思う」を合わせた子育てしやすい環境と思う割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子育ての楽しさ×子育てしやすい環境と思うか】 

子育ての楽しさ別でみると、他に比べ、あまり楽しくない、全く楽しくないで「とてもそう

思う」と「どちらかというと思う」を合わせた子育てしやすい環境と思う割合が低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもそう思う どちらかというと思う あまり思わない

全く思わない 無回答

回答者数 =

強く感じる 61

やや感じる 471

あまり感じない 1,549

全く感じない 898

わからない 110

6.6

1.7

2.3

3.7

3.6

23.0

37.6

45.8

50.9

34.5

42.6

49.5

45.3

36.9

47.3

27.9

9.6

6.1

6.3

8.2

1.7

0.5

2.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

とても楽しい 542

どちらかというと

楽しい
2,159

あまり楽しくない 348

全く楽しくない 20

8.3

1.8

0.6

5.0

51.7

47.3

25.3

15.0

32.7

44.0

56.9

35.0

5.0

5.9

16.1

45.0

2.4

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 14 あなたやお子さんは、地域社会全体（地域・企業・学校・行政など）で見守られ

ている、応援されていると思いますか。（１つに○と、その理由） 

「とてもそう思う」と「どちらかというと思う」

をあわせた“思う”の割合が 62.8％、「あまり思

わない」と「全く思わない」をあわせた“思わな

い”の割合が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

【地区×地域社会全体で応援されていると思うか】 

地区別でみると、他に比べ、武佐で「とてもそう思う」と「どちらかというと思う」を合わ

せた応援されていると思う割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもそう思う どちらかというと思う あまり思わない

全く思わない 無回答

回答者数 = 3,121 ％

とてもそう思う

どちらかというと思う

あまり思わない

全く思わない

無回答

6.0

56.8

31.4

3.7

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 =

八幡 507

島 47

岡山 378

金田 613

桐原 322

桐原東 303

馬淵 115

北里 211

武佐 101

安土 390

老蘇 87

6.3

12.8

4.2

6.7

7.1

5.6

2.6

5.7

3.0

6.2

8.0

58.8

59.6

59.3

58.2

52.8

55.1

54.8

57.3

49.5

59.0

50.6

29.4

25.5

31.0

30.0

34.8

34.0

39.1

32.7

29.7

29.0

36.8

3.9

3.2

2.9

3.1

4.0

2.6

2.4

13.9

4.1

3.4

1.6

2.1

2.4

2.1

2.2

1.3

0.9

1.9

4.0

1.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【暮らしの状況×地域社会全体で応援されていると思うか】 

暮らしの状況別でみると、苦しいほど、応援されていると思う割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【生活における孤立感×地域社会全体で応援されていると思うか】 

生活における孤立感別でみると、他に比べ、強く感じるほど、応援されていると思う割合が

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とてもそう思う どちらかというと思う あまり思わない

全く思わない 無回答

回答者数 =

大変ゆとりがある 49

ややゆとりがある 291

普通 1,726

やや苦しい 735

大変苦しい 192

18.4

8.2

5.3

5.9

5.2

59.2

60.1

61.9

51.4

38.5

20.4

30.2

28.4

35.5

40.1

1.0

2.8

4.4

14.1

2.0

0.3

1.6

2.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

強く感じる 61

やや感じる 471

あまり感じない 1,549

全く感じない 898

わからない 110

11.5

4.9

5.2

8.1

4.5

26.2

49.3

59.8

59.8

50.0

39.3

38.6

31.5

27.4

32.7

21.3

5.9

2.7

3.0

6.4

1.6

1.3

0.8

1.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【子育ての楽しさ×地域社会全体で応援されていると思うか】 

暮らしの状況別でみると、楽しくないと感じているほど、応援されていると思う割合が低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とてもそう思う どちらかというと思う あまり思わない

全く思わない 無回答

回答者数 =

とても楽しい 542

どちらかというと

楽しい
2,159

あまり楽しくない 348

全く楽しくない 20

11.3

5.1

3.7

15.0

62.9

58.8

42.2

20.0

22.1

32.0

43.4

30.0

2.8

3.0

8.0

35.0

0.9

1.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%


